
 

ACTA No.0012-2020 
 

En la Ciudad de Pucará, Provincia del Azuay, siendo las 08h30 del día viernes              
20 de marzo del año dos mil veinte, en la Sala de Sesiones del Palacio               
Municipal, se reúne el Ilustre Concejo Cantonal, previa convocatoria realizada          
por el señor Luis Yánez Cedillo, Alcalde del Cantón Pucará, con la finalidad de              
llevar a cabo la Sesión Ordinaria del Concejo Municipal, para tratar el siguiente             
orden del día: 
 

1. Constatación de quórum 
2. Instalación de la sesión 
3. Aprobación del orden del día 
4. Aprobación del acta anterior  
5. Informe de los Sres. Concejales 
6. Informe del Sr. Alcalde 
7. Clausura 

 
DESARROLLO:  
 
PRIMER PUNTO: ​Constatación del quórum. – Por disposición del Sr.          
Alcalde, por secretaría se procede a constatar el quórum: 
Lic. Jorge Aníval Berrezueta - Presente  
Lic. Vinicio Berrezueta - Presente 
Ing. Germán Córdova – Presente 
Ab. Edison Chávez- Presente 
Agr. Eddy Redrován – Presente 
 
Secretaría certifica que existe el quórum reglamentario para dar inicio a esta            
sesión. ​SEGUNDO PUNTO: ​Instalación de la Sesión: ​Señor Alcalde.- Sres.          
Concejales gracias por asistir a la convocatoria, compañero Oswaldo, buenos          
días, un gusto saludarles con el permiso de Ustedes y de Dios dejo instalada              
esta sesión para el detalle correspondiente. ​TERCER PUNTO: Aprobación del          
orden del día: ​Sr. Alcalde compañeros Concejales tienen el orden del día en             
sus manos, tienen ustedes la palabra, el ​Lic. Jorge Berrezueta.- saluda a los             
presentes, manifiesta que la convocatoria cuenta con la documentación         
correspondiente por lo tanto eleva a moción para que se apruebe el orden del              
día. Solicita la palabra el ​Agr. Eddy Redrován.- saluda a los presentes y             
mociona que se adjunte un punto más al orden del día por el tema de la                
emergencia en el cual se tome resoluciones acordes a la misma y de aplicación              
dentro de nuestro cantón como medidas preventivas. ​Lic. Jorge Berrezueta.-          
declina su moción y de forma unánime el I Concejo aprueba reformar el orden              
del día quedando de la siguiente manera:  

1. Constatación de quórum 
2. Instalación de la sesión 
3. Aprobación del orden del día 
4. Aprobación del acta anterior 
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5. Análisis y Resolución sobre medidas preventivas en el Estado de 
Emergencia por el COVID-19 en el cantón Pucará  

6. Informe de los Sres. Concejales 
7. Informe del Sr. Alcalde 

Clausura 
 
CUARTO PUNTO: Aprobación del acta anterior.- pide la palabra el ​Lic.           
Vinicio Berrezueta realiza observaciones de tipografía y eleva a moción la           
aprobación de esta acta, el Ab. Edison Chávez apoya esta moción, se toma             
votación, el Agr. Eddy Redrován hace observación de que las solicitudes de las             
ayudas, en este caso reducción de valores, que los informes se eleven en base              
de las posibilidades económicas del solicitante más no de los familiares ya que             
estaríamos incurriendo en un error, con esa observación vota a favor. Con            
todos los votos a favor se apruebe el acta anterior. ​QUINTO PUNTO: Análisis             
y Resolución sobre medidas preventivas en el Estado de Emergencia por           
el COVID-19 en el cantón Pucará.- ​Sr. Alcalde.- Sres. Concejales abro el            
espacio para el análisis de este punto del orden del día, para que nos explique               
cómo hemos venido trabajando con el COE Cantonal, las actividades que           
hemos venido desarrollando en cuanto a las medidas asumidas tanto por el            
COE Cantonal apegadas obviamente a las resoluciones del COE Provincial y           
Nacional y a su vez ver que resoluciones tomamos como Concejo Cantonal,            
concedo la palabra a la ​Ing. Karina Morocho, Técnica de Gestión de Riesgos​.-             
Buenos días Sr. Alcalde, Sres. Miembros del Concejo, cuando empezó la           
emergencia sanitaria activamos la Mesa Técnica 2 que corresponde a la del            
Ministerio de Salud y conjuntamente con la Mesa número 4 que es la de              
Gestión de Riesgos, avanzando los días activamos la Mesa Técnica número 1            
de Agua Potable y Servicios Básicos y también lo que es Jefe Político, Cuerpo              
de Bomberos y Policía Nacional, nosotros hemos venido tomando las medidas           
preventivas, con el Sr. Alcalde hemos tenido varias reuniones, por ejemplo para            
el día domingo tenemos ya un grupo que van a controlar el ingreso al mercado,               
cinco personas un cierto tiempo, también se van a tomar las medidas            
preventivas en la zona de Tendales, El Limón y San Francisco para la             
desinfección de vehículos y de todas las personas que ingresen al cantón,            
esperamos que las mascarillas lleguen el día de hoy, lo que hemos adquirido             
hasta hoy ha sido, guantes, gafas, trajes, gel y alcohol, las mascarillas nos             
falta. ​Sr. Alcalde.- Sres. Concejales, como ustedes han visto, eso es lo que             
hemos comprado hasta hoy, Sr. Vicealcalde creo que Ud. también fue a la zona              
baja donde inició las fumigaciones, nosotros tenemos una brigada establecida          
en esta zona, ayer se fumigó La Chonta, Sta. Cecilia, Las Palmas, Gramalote,             
hoy regresaron a Gramalote porque les cuento que el combustible y el alcohol             
casi no abastece, hay algunos pedidos en algunos casos que se les fumigue             
hasta las chancheras y eso no lo podemos hacer, estamos fumigando los            
espacios donde hay más afluencia de gente, se ha fumigado también la            
entrada a tendales, en el espacio donde espera la gente los vehículos, el             
redondel de Tullusiri, en el Río Vivar, Cerro Negro, Guarumal, el área central se              
está realizando fumigaciones de manera frecuente, algunos vehículos que         
están entrando y saliendo, estas medidas se han tomado en coordinación con            
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la policía, el cuerpo de bomberos y el centro de salud, también se ha hecho               
perifoneo con la policía y cuerpo de bomberos en la zona baja, media y alta,               
para que la gente se quede en sus casas, como medidas preventivas que se              
vienen trasmitiendo para que la gente conozca, en San Rafael también se han             
hecho fumigaciones, habido desabastecimiento de gas y productos de primera          
necesidad, ustedes entenderán en Sharug no hay tiendas muy grandes,          
entonces el camión de las verduras vino el día de ayer, se coordinó con la               
policía para que la gente se abastezca de productos, se coordinó con el Sr.              
Jefe Político el tema del gas para que no hagan faltar, el día de hoy está una                 
brigada fumigando en Quínoas y lo que es la zona alta, en ese sentido estamos               
pendientes, para el día domingo es una cuestión bastante preocupante, uno es            
los productos que tendrán que ingresar al cantón, se ha coordinado con el             
comisario y el Ing. Fabián para que en algunos casos no vengan porque en              
algunos casos va a estar complicado, la preocupación general que les quería            
comentar, es de la gente que está viniendo de fuera, obviamente tienen sus             
familiares aquí y la preocupación de algunas personas que lo hacen con todo el              
derecho es de que cerremos las vías, en algunos cantones están haciendo            
esto, pero no son medidas contempladas dentro de la legalidad, está prohibido            
cerrar las vías, en ese punto yo les invito analizar estas disposiciones, hemos             
tomado la decisión que el domingo a partir de las cinco de la mañana, estará               
una brigada de fumigación en la vía El Tablón, un médico para que tome la               
temperatura y que se haga en control respectivo también en la otra entrada             
que es la de Tendales y otra en San Francisco, el personal de seguridad              
¿nuestro hoy se reunirá con la policía para coordinar el día domingo, habito             
también algunos llamados de las tiendas de aquí, si de pronto le podemos             
abastecer de mascarillas o los trajes de protección, dónde pueden comprar o            
dónde consiguen, porque ellos también tienen temor de abrir las tiendas, ese            
informe en síntesis Sres. Concejales de lo los trabajos que hemos venido            
realizando. ​Ab. Edison Chávez.- ​Buenos días Sr. Alcalde, compañeros          
concejales, Ing. Karina, Oswaldo, Sra. secretaria, más bien quería hacer una           
consulta, de lo que se escucha a nivel nacional por el tema de la fumigación, el                
objetivo es desinfectar la zona, ahora el problema es saber cuánto tiempo dura             
esa desinfección, diario o Cuántas veces se tiene que hacer ​Ing. Karina            
Morocho.- la fumigación tiene que ser diaria, aquí lo estamos haciendo dentro            
del cantón dos veces, en la zona baja una sola vez, en otras lugares están               
haciendo cada 3 horas de acuerdo a la circulación de la gente, ​Ab. Edison              
Chávez.- ahí discúlpeme, no sé si estoy bien, se dice en los comentarios que              
en la costa es virus dura menos pero las fumigaciones es menos allá. ​Ing.              
Karina Morocho.- nosotros tenemos el personal llega en la mañana y fumigan,            
ellos también necesitan descansar y no tiene que estar expuestos al virus, no             
tienen alimentación allá abajo. ​Ab. Edison Chávez.- Karina justamente por eso           
es lo que me llama un poco la tensión, más bien sugerir, como hay un personal                
que labora allá, cargar una máquina de esas es duro, no sé buscar grupos que               
se encarguen por ejemplo, si hay gente que va de acá, no sé si tenemos gente                
en Sarayunga también gente que trabaja para el municipio que nos pueda dar             
una mano allí y se pueda fumigar, no se bombas cuánto se puede necesitar              
porque hablando en el tema de fumigar, creo que debería hacerse cada 3 o 4               
horas seguidas en la costa y en diferentes comunidades porque obviamente si            
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hablamos de Sarayunga que es la vía principal pero hay pueblitos que no se              
Gramalote, Vivar que también se puedan ir apoyando que están junto a la vía.              
Ing. Karina Morocho.- el personal también tiene miedo de contagiarse, no           
quiere estar ahí, quieren fumigar y subir. ​Ab. Edison Chávez.- yo no pienso de              
la gente de que está acá arriba en el cantón y perdonen a veces mi               
preocupación, en la zona alta si nosotros tratamos de garantizar que la gente             
no ingresen en gran cantidad, yo entiendo suposición alcalde, pero tal vez            
pensar fumigar en La Betania, si es que no ingresan por ningún lado no va a                
haber problema allá o en La Dolorosa por ejemplo, pero si va a ser un               
inconveniente en Sarayunga porque es vía principal y no sólo va a estar ahí la               
gente de la zona, que es proclive más a la cercanía a Pasaje o por el mismo                 
hecho a Cuenca o a Santa Isabel, pero igual si avanzáramos a cerrar, ahí sí               
podríamos pensar en fumigar por ejemplo en Cerro Negro una vez al día, a los               
dos días pero abajo si sería un poco más, ahora el personal que tenemos,              
como están en el tema laboral, los obreros obviamente sé el temor que ellos              
van a sentir y para ellos también debe estar garantizado todas las medidas de              
protección y aun así, más bien como consulta,, es saber si es que realmente              
hay la manera de que la gente de la zona misma pueda hacer la fumigación y                
más bien como personal municipal revisar si es que se está haciendo bien o no               
porque va a ser un problema, nadie pensó que se iba a durar tanto y creo que                 
va a durar mucho más, entonces hay que incrementar las medidas de            
seguridad, como una sugerencia señor alcalde, en el tema de los           
salvoconductos se decía que se está dando a través de un link de la página,               
pero también estaba colapsado, yo pensaba en un salvoconducto para transitar           
a nivel de autoridades bajo la responsabilidad obviamente de cada uno, eso            
hay que ser claros, a ver si se emite un salvoconducto como COE, informarles              
a la gente que por alguna emergencia se tenga que movilizar, a través de              
nuestra página, del llenado del salvoconducto, el tema de las mascarillas tengo            
entendido que hoy vienen, creo que son mil, se van a dar al personal del               
mercado, a la gente nuestra también que va a estar allí, a las tiendas y               
sugerirles que si abren que hagan con cierto control, pero en las vías             
principales creo que sería más el control, no sé alcalde si ahí tendríamos que              
contratar personal para que nos ayude en esos trabajos, habría que hacerlo            
porque no vamos abastecernos en todo, van a estar muy cansados, ya que             
todos los días están trabaja y trabaja en esa situación y también hay el temor               
del contagio. ​Sr. Alcalde.- gracias Sres. Concejales, por favor Karina con las            
observaciones que se han ido analizando, anote para ir tomando las medidas            
del caso ya que hoy en la tarde tenemos reunión con los miembros de la               
policía nacional, para el tema del personal nuestro, seguir rotando al personal            
que tenemos en la medida que se va avanzando, Dios quiera que ya pasen              
estos quince días y tengamos un resultado positivo. ​Sr. Alcalde.- Bueno en            
algunos casos señor concejal como usted ve, hay prioridad, ayer se fumigo ya             
en la zona baja, hoy también se está repitiendo, lo que es Gramalote y              
Sarayunga, en cuanto al personal que labora abajo, tenemos algunas personas           
pero son del agua potable, en ese sentido, como le digo, en la zona baja están                
tres personas para que descanse una y cargue otro la bomba, en la zona              
media más bien tenemos sólo uno, está Don Julián y aquí en la zona alta               
tenemos tres personas o cuatro que están rotando carga uno y descansa el             
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otro, verdad sí cansa verdad, eso sí se está coordinando, pero bienvenida su             
sugerencia, tiene la palabra el señor vicealcalde. ​Agr. Eddy Redrován.- Bueno           
lo que dice el concejal Chávez si sería bueno que la gente que está en la                
localidad por el mismo tema de logística sería, por ejemplo estemos gente de             
Tullusiri, de Guarumal, de San Rafael ayuden ellos en esa parte, creo que a la               
junta parroquial se les ha estado apoyando, entonces, ayuden ellos con un            
obrero en el tema de las fumigaciones lo que es la zona media, en Cerro Negro                
había bastante preocupación de la gente, se desinfectó en la mañana pero la             
gente está llegando a Pucará y llegan no al estado de excepción si no a estar                
en estado de libertad, entonces la fumigación que nosotros hicimos en la            
mañana, en la tarde ya no de nada si vamos a hacer lo mismo, entonces de ahí                 
sí sería bueno que nos den una mano, si es que en Sarayunga o en que partes                 
nomás tenemos obreros, que nos den una mano la gente de ahí, por el tema de                
la comida, el otro día yo también me fui, se tuvo que ir a buscarle al Pepe para                  
que nos dé preparando comida aparte, porque no hay dónde comer, en cada             
localidad ir viendo la mejor posibilidad y en el tema de las bombas parece que               
le dije a Francisco, creo que es la época de comprar las bombas porque esto               
de la emergencia se va alargar, esto del coronavirus no se va a terminar pronto               
tenemos que comprar más bombas, yo he visto bombas parecidas que se            
hacen las estaciones de las fumigaciones en el piso, en tachos dónde se pone              
una manguera de aire y otra para absorber y la bomba también va en el piso y                 
uno sólo se jala la manguera, eso es de acuerdo al largo de la manguera usted                
puede recorrer más área, por el tema de que yo veo que los obreros están               
cargado eso una hora o dos horas, terminan cansados porque es súper pesado             
por el peso del motor y del agua, creo que sería de comprar al menos unas 5                 
bombas más, porque esto se nos va a ir de largo y esperando que no se nos                 
salga de las manos, entonces mientras más equipados estemos podemos          
prevenir, cuestiones de mascarillas, y todas esas cuestiones, hago una          
sugerencia también, el otro día estuvimos aquí con la doctora, con Karina,            
tratando de ver el tema de las mascarillas, pero hasta el día de hoy no llegan                
las mascarillas por temas ajenos a la voluntad del GAD, yo creo que tenemos              
la disposición de fondos, yo le hago una sugerencia alcalde, que se disponga             
fondo que sean netamente para la emergencia, porque no podemos esperar           
hasta la siguiente reunión porque de aquí ya se nos viene días duros y estamos               
cortados los brazos si no tenemos la disponibilidad de fondos para hacer los             
requerimientos de varias cosas que se necesitan, yo sugiero que se compren al             
menos unas 5 bombas más, de las estaciones que les digo de las estaciones              
que les digo si es que hubiera, porque me imagino que todo el mundo está               
adquiriendo después se van a acabar y no va haber ni para comprar, eso por               
un lado, como les decía, la mayor parte de gente que está viniendo de otros               
lados, está llegando a Pucará y dedicándose hacer actividades recreativas, ,           
también escribieron algunas personas de Quínoas que la gente está yendo de            
pesca, que están contaminando las lagunas, botando basura, aquí la gente tal            
vez está preocupada por hacer la cuarentena, por estar en casa, pero viene la              
gente de fuera a desarrollar otro tipo de actividades y en sí, la mayor parte del                
pueblo está solicitando que se cierren las vías, no sé hasta qué punto nosotros              
por el estado de excepción podamos hacerlo, veo en otros municipios están            
tomando esas medidas, no sé concejal Edison Chávez, usted como más           
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entendido en el tema del derecho nos puede asesorar, si nosotros podemos            
cerrar las vías y a las personas que vayamos a dejar pasar obviamente             
exigirles que se pongan en estado de cuarentena, creo que nosotros con            
nuestra estructura médica dentro del cantón no estamos preparados para          
abastecer esa emergencia, comparándonos con cualquier cantón, estamos por         
debajo en estructura médica, entonces yo creo que sí sería importante ir            
pensando en cerrar las vías, porque hay gente que está entrando y saliendo,             
que no sabemos ni siquiera de dónde son, porque no son gente conocida, esa              
gente tal vez está transitando por Machala, Pasaje, El Guabo, El Oro, por             
muchos lugares de la costa, fácil es reconocer a los que son pucareños que              
vienen a estabilizarse aquí, si estuviera cerrada la vía se les da una sugerencia              
para que ellos vayan a ponerse en cuarentena dentro de sus propios hogares,             
los señores que transportan medicamentos, alimentos, ellos no necesitan ni          
siquiera salvoconducto, ellos simplemente pasarán por una descontaminación y         
pasarán abastecer de alimentos, de medicina y de todo lo que esté amparado             
en la ley, ellos tienen libre circulación, yo hago una sugerencia que tomemos             
en cuenta el cierre de vías porque va a ser la única manera que nosotros nos                
podemos cuidar un poquito porque si aquí nosotros nos contagiamos va a ser             
imposible cuidarnos, pido también señor alcalde, no sé cómo está planificada el            
control de las emergencias, porque vemos que prácticamente nuestros         
departamentales han salido, aquí va haber emergencias que debamos dar          
soluciones en temas de partidas entre otras y nuestro personal administrativo           
no está, estamos echando la carga sólo a los obreros, entonces yo creo que              
aquí hay la necesidad la parte administrativa que trabaje aquí, más que sea a              
puerta cerrada pero creo que deben estar prestos para cualquier emergencia,           
habrán casos de excepción, por si decía uno yo tengo mi mujer embarazada y              
está muy bien, pero hagamos las excepciones señor alcalde, Dios no quiera            
estemos en un estado peor y necesitemos, cómo hacemos si no tenemos al             
financiero, a personas que tienen que encargarse de esos trámites, queremos           
hacer un cambio de partida y no tenemos al financiero para disponer de los              
fondos, le sugiero señor alcalde tome un poquito en consideración eso, les pido             
concejales, veamos la forma de cómo cerrar las vías y si no podemos cerrar              
legalmente, si el estado de emergencia no nos permite , veamos la forma de              
estar establemente haciendo control en todos los accesos y qué pena decir, a             
la gente desconocida que no les permitamos el ingreso porque nos van a             
contaminar, vienen aquí a estar en libertad, ayer estaban aquí andando hasta            
bien tarde, gente que no se conoce, gente que no se sabe con quién tuvo               
contacto, a lo mejor a nuestra prima, nuestra tía les podemos preguntar de             
dónde estás viniendo y podemos exigirle que se cuiden, pero a gente            
desconocida no vamos a poder, entonces yo creo que sí deberíamos de            
considerar en cerrar las vías y le pido señor alcalde una vez más, que también               
considere, hagamos un análisis, qué personal necesitamos que estén         
trabajando dentro del municipio por cualquier emergencia, para disponibilidad         
financiera, económicas, logísticas, hagamos que trabajen más que sea a puerta           
cerrada, pero tienen que trabajar, no es lindo ver la cosa que los obreros como               
dice usted ingeniera, ellos están con miedo de trabajar, obviamente ellos           
también son personas que tienen hijos, analicemos esas cosas, no echemos la            
carga solo a los obreros, a los que podemos mandar, dejamos armando un             
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plan para dos semanas y viva la fiesta, yo me voy a mi casa, creo que todos                 
tenemos el compromiso, si estamos trabajando dentro de la institución creo que            
todos debemos estar todos comprometidos para dar una mano, yo le pido eso             
alcalde, le pido las bombas, creo que necesitamos una que esté estable en El              
Tablón, la otra en la vía de Pucará-Tendales, en los accesos, bombas que             
tienen que estar con el personal establemente ahí para desinfectar los carros y             
ese tipo de cosas, en cuestiones del día domingo quiero hacer una sugerencia             
para lo que es el mercado, ya se habló también con el presidente del mercado               
de Sarayunga para ir coordinando bonito las acciones, me imagino que todas            
las autoridades deben intervenir en esto, sobre todo el COE, sugiero que el día              
domingo que no abramos el mercado, porque según los médicos nos asesoran,            
los entornos cerrados son los focos de contagio mayoritariamente, le sugiero           
que nosotros acomodemos a los comerciantes en la calle Abdón Calderón, a lo             
largo creemos un cerco e ir haciendo pasar a las personas de a poco, para que                
el ambiente esté abierto y haya menos posibilidades de contaminación, porque           
a lo mejor vamos a encerrarnos en el mercado y en esta época los que vienen                
con los productos por ejemplo el verde, no sabemos de dónde viajaron y si hay               
un contagiado, con uno que haya estamos poniendo en riesgo al cantón, la             
calle es ancha y la gente vaya pasando adquiriendo los productos, les damos             
un tiempo máximo tomando el procedimiento de desinfección, les damos          
mascarillas y todo lo que esté a nuestro alcance, hago esta sugerencia para el              
tema del mercado y en el tema de las vías, señores Concejales que lo tomen               
una resolución realmente con cariño a nuestro pueblo, preocupados pero no           
alarmados, sino más bien para prevenir, pasamos esta emergencia para          
nosotros va a ser lindo ver que el trabajo que se ha desarrollado de parte del                
municipio en el cantón y de las autoridades estamos libres de estos casos,             
pongo a consideración ustedes señor alcalde, espero que acepte mi solicitud.           
Gracias señor vicealcalde, recuerden compañeros que las medidas que se          
están asumiendo, no quiere decir que con esto vamos combatir la enfermedad,            
Dios no quiera que se dé una pandemia aquí en nuestro cantón sin embargo yo               
como alcalde no podría tomar una decisión de estas, de tapar las vías en otros               
lados si lo están haciendo pero están yendo en contra de las disposiciones del              
COE Nacional, tengo comunicados tanto de AME Nacional como de las demás            
autoridades, el único ente que decide el cierre de vías, es el COE Nacional,              
entonces yo no podría irme en contra de las disposiciones de las autoridades             
de los entes superiores ya que estaría cayendo en un desacato legal y sobre              
todo yéndome en contra de un derecho humano tanto de la gente que está              
dentro como de la gente que está fuera, que tiene el derecho a salir y entrar,                
estoy de acuerdo con usted en qué hay que tomar medidas más estrictas en              
cuanto al control, hacer desinfecciones, coordinar con el centro de salud para            
que se les haga el chequeo médico y sobre todo, ampliar más el tema de la                
campaña para que la gente se quede en sus casas, buscar una manera de              
cómo coordinar para que la gente que entra de afuera se quede acatando las              
disposiciones y no se pongan hacer turismo, en ese sentido si se puede tomar              
medidas más drásticas, un control más drástico, apeguémonos a eso que           
estaría dentro de nuestras decisiones y competencias, en cuanto a las           
fumigaciones compañeros también hay que ver que no hay alcohol, a ratos ya             
no hay ni proveedores para estos insumos, si fumigamos con otra clase de             
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material también puede ser dañino para la salud aquí Sr. Vicealcalde y Sres.             
Concejales, como ustedes ven, la campaña que se viene haciendo en todo el             
mundo, no sólo aquí, es que se queden en casa y como decía el compañero               
Jorge Aníbal, nosotros mismos estamos exponiéndonos como autoridades        
porque estamos saliendo, ahí está el caso de la alcaldesa de Guayaquil, de lo              
que dicen las noticias está contagiada y en otro sentido estoy de acuerdo con              
usted de que debería estar aquí el financiero, pero hay una disposición desde             
las autoridades nacionales y yo en mi calidad de alcalde no podría insistir en              
que se queden a trabajar desde aquí, porque estamos en una emergencia, no             
podría hacer quedar al personal a laborar aquí en la institución porque alguno             
de ellos presentan cuadros de gripes, tal vez su salud no es óptima y tienen               
que cuidarse desde sus casas, en otros casos son temas familiares, sin            
embargo esto no ha hecho que nos descuidemos y hemos estado en contacto,             
en algunos casos hemos tenido dificultadnos por ejemplo ayer con Efrén no            
estuvo dentro de la zona y no se podía contactar pero ya está solucionado se le                
dijo que para el día lunes debe estar por aquí cerca. ​Lic. Jorge Berrezueta.-              
reiterar el saludo, comparto el criterio del compañero Eddy en cuanto al            
mercado, sería bueno adecuar un lugar más estratégico para que la gente            
tenga libre movilidad y de alguna manera no se aglomere, así vamos a             
garantizar más la seguridad de las personas que acuden a este lugar, en el              
tema de movilidad, hay que tomar medidas más drásticas, tal vez conversar            
con el compañero Jefe Político, Sr. Comisario, para de alguna manera saber de             
dónde vienen, sobre todo con la gente que no se conoce, averiguar de dónde              
son, qué vienen hacer en el cantón porque hacerles regresar tampoco           
podemos, de alguna manera disponer que se hagan la valoración médica y si             
vienen a quedarse, que no salgan de sus casas, creo que eso es clave para de                
alguna manera evitar que nos traigan la semilla de esta epidemia que tanto             
queremos evitar, en el asunto de fumigación, se está llevando acabo, pero creo             
que hay otro líquido justamente para lo que son los carros, estuve escuchando             
hoy en la mañana pero también sería de ver el grado de contaminación que tal               
vez podemos hacer, compañeros en esta situación, el uso de nuestro tiempo,            
de alguna gente que ha venido a las canchas o espacios de recreación,             
espacios verdes, creo que sería muy bueno que la policía haga los controles,             
con los pocos elementos que tenemos no se va alcanzar para todo el cantón,              
pero en lo posible ir cortando ese asunto porque de uno en uno nos vamos               
sumando y nos aglomeramos, hasta ahora está controlado y no hay contagios,            
por esa razón no queremos que se nos salga de las manos, la prevención no               
es tres o cuatro días, el control tiene que hacerse más efectivo con el pasar de                
los días, al principio la gente no le toma muy en serio, piensa que esto no nos                 
puede pasar a nosotros, la gente se va cansando y quiere salir y ahí creo que                
hay que presionar un poco más para evitar esto, concienciar a la gente de              
alguna manera que no salga, que siga en casa, desde ahí el referente para              
ellos somos nosotros y nosotros estamos saliendo, entonces en lo posible           
como concejo no sé cómo hagamos de quedarnos también en casa, salvo            
algún caso de emergencia que tengamos que salir, la gente nos está viendo y              
ya nos habían dicho, si ustedes están aquí, nosotros también tenemos que            
salir, entonces en este sentido compañeros creo que por la emergencia nadie            
nos va a molestar, el COE que está activado a nivel nacional, entonces desde              
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ahí el espacio de monitoreo, creo que se puede mantener el teletrabajo, que             
trabajan desde sus casas que por ahora es el lugar más apropiado, en             
cualquier requerimiento que haya creo que están atentos para ello, están           
trabajando, la parte crítica que necesitamos sería la financiera, quizás Talento           
Humano, siempre la coordinación entre todos, no se está al olvido y lo otro, el               
asunto clave para nuestro personal de cuadrilla, que están en territorio, si            
sugerir la rotación, el trabajar con equipo de bombeo es muy cansado, en             
nuestro caso de la zona media, Guarumal, San Rafael, Tullusiri, tenemos           
gente, se puede abastecer la zona media, zona baja es crítico porque no             
tenemos gente, entonces tendríamos que rotar el personal de acá mismo,           
siempre con las protecciones necesarias, que se les dé todos los equipos de             
protección y que hagan uso de ello, ya que ellos están más en contacto en               
todas las zonas, pero sobre todo en la zona baja que es un poquito más               
complicado por el mismo clima, la vía estatal, la gente está transitando de un              
lugar a otro y estamos más propensos al contagio y el material que sea              
necesario proveerlos a ellos, compañeros seguir en la concienciación con          
mensajes en las redes sociales de que tenemos que seguir quedándonos en            
casa. ​Lic. Vinicio Berrezueta.- SR. Alcalde, compañeros, realmente de ver la           
lista de contagiados si es alarmante y eso nos llama a estar más             
comprometidos con este problema, lo que está proponiendo el Sr. Vicealcalde,           
de sacar los puestos del mercado a la calle, casi que no estaría de acuerdo,               
primeramente hay que pensar también en los que expenden los productos,           
estamos en invierno no sabemos cómo va a estar el tiempo, puede haber lluvia              
como puede haber fuerte sol, más bien me gustaría, como el sr. alcalde             
manifestó en el inicio, más bien controlar para que la gente ingrese cinco o diez               
en determinado tiempo, que se conserve en los mismos puestos a los que             
expenden los productos porque hay que pensar en ellos también, que la gente             
vaya pasando de poco a poco, no quiero decir que esté mala la idea, con               
respecto al cierre de vías, a veces la comunidad pucareña nos pide, incluso los              
residentes en el exterior nos han enviado una carta pidiendo que se cierren las              
vías, pero lamentablemente no podemos hacer eso, también estuve         
averiguando y me dijeron que no es posible, que la ley no nos ampara para               
tomar esas medidas, ya vemos lo que pasó en Guayaquil con lo que no dieron               
paso al aterrizaje del avión, nos vamos a ganar un juicio o alguna otra sanción,               
lo que sí sería bueno, es que todas la personas, los comerciante de afuera se               
les prohíba su ingreso con toda la brigada que está programada,           
lamentablemente, si no han acatado a los llamados que se han hecho, a las              
advertencias, no sería de dejarles pasar y que comercialice con nuestros           
productos, no vamos a tener mucho abastecimiento de frutas y todo eso pero             
vamos a tener lo que es verduras que son muy necesarios en nuestra             
alimentación diaria, con lo de la fumigación creo que está muy claro el trabajo              
que se está haciendo, por eso estoy de acuerdo con lo que ya dijeron mis               
compañeros, que se tomen todas las medidas posibles, se rote y así pues no              
haya ese cansancio. ​Secretaria.- luego de analizado este punto el I. Concejo            
RESUELVE: ​Aprobar las siguientes medidas preventivas asumidas por el         
GADM Pucará en el Estado de Emergencia por el COVID-19 a) En            
coordinación con la Policía Nacional realizar el control de ingreso y salida de             
personas y vehículos, fumigación de vehículos y desinfección de personas. b)           
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la adquisición de bombas de fumigación. c) Control del servicio de ventas y             
compra de víveres fuera del mercado municipal. d) adquisición de mascarillas           
e insumos de desinfección. ​SEXTO PUNTO: Informe de los Sres.          
Concejales.- ​se entrega por escrito ​SÉPTIMO PUNTO: Informe del Sr.          
Alcalde​.- se entrega por escrito. ​OCTAVO: Clausura.- Siendo las once horas           
con cuatro minutos, habiéndose agotado todos los puntos a tratarse en este            
orden del día el Sr. Alcalde Luis Yánez Cedillo, invita a los señores Concejales              
a seguir replicando la campaña quédate en casa, de esta manera declara            
clausurada la sesión. Para constancia firman en unidad de acto, el señor            
Alcalde y la suscrita secretaria que Certifica. - Lo Certifico. 
 
 
 
 
  Sr. Luis Yánez Cedillo                                            Ab. Daisy Bustamante 
ALCALDE DEL CANTÓN                                SECRETARIA DEL CONCEJO 
 
RAZÓN: Siento como tal, que el acta que antecede se ​aprobó en la sesión              
ordinaria desarrollada el día ​viernes 03 de abril de dos mil veinte​, con             
observaciones de digitación.- lo certifico. 
 

Pucará, 03 de abril de 2020 
 
 
 
 
 

Ab. Daisy Bustamante 
SECRETARIA G. DE CONCEJO 
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